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«Λιβάδια» από νούφαρα στην 

Παμβώτιδα! 

 

 

 

 
Όλο και πιο συχνά τα τελευταία χρόνια η επιφάνεια της λίμνης των  Ιωαννίνων γεμίζει 

από νούφαρα. 

Ήδη τα πρώτα «λιβάδια» εμφανίζονται τις μέρες αυτές στην Παμβώτιδα. Τα 

νούφαρα  στην αρχαία Ελλάδα τα ονόμαζαν «Νυμφαία» και ο χρωματισμός των 

ακτινωτών  λουλουδιών τους ποικίλει. 

Στην λίμνη των  Ιωαννίνων υπάρχουν δυο είδη, αυτά με το κίτρινο άνθος (Nuphar 

Lutea) και αυτά με το άσπρο (Nymphaea Alba). 

Τα νούφαρα θέλουν ήρεμα νερά και η Παμβώτιδα τα προσφέρει την εαρινή περίοδο. 

Η βλάστηση αποτελεί τη βάση της ζωής για τη λίμνη, καθώς παρέχει σε πλήθος 

οργανισμών τόπο διαμονής, προστασία και τροφή, ενώ οι ρίζες των φυτών συγκρατούν 

και σταθεροποιούν το έδαφος. Επιπλέον η βλάστηση αναβαθμίζει το τοπίο, βελτιώνει 

το μικροκλίμα, μειώνει την ατμοσφαιρική ρύπανση και ηχορύπανση. Όλα τα είδη, 

συνεισφέρουν στη λειτουργία και στην ισορροπία ενός πλούσιου και πολύτιμου 

οικοσυστήματος. 

Σύμφωνα με στοιχεία του Φορέα, η χλωρίδα της λίμνης Παμβώτιδας αποτελείται από 

115 είδη και υποείδη φυτών, ενώ η χλωρίδα περιμετρικά της λίμνης αποτελείται από 

180 είδη και υποείδη φυτών. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

Στα καλύτερα μονοπάτια της Ευρώπης 

το φαράγγι του Βίκου 

 

 

 

 
Στη λίστα με τα καλύτερα μονοπάτια μεγάλων αποστάσεων της Ευρώπης 

συμπεριλαμβάνει το CNNi το φαράγγι του Βίκου, σε σχετικό αφιέρωμά του. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 
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Αγέλες αγριογούρουνων ως τις 

αυλές των σπιτιών 

 

 

 

 
Ούτε καινούριο είναι, ούτε πρωτοφανές.. 

Είναι σκηνικό που τείνει να γίνει μόνιμο στα περισσότερα χωριά της Ηπείρου ακόμη 

και σε ορισμένα που βρίσκονται πλησίον των αστικών κέντρων. 

Τα κοπάδια αγριογούρουνων, από την στιγμή που λήγει η κυνηγετική περίοδος, 

αυξάνονται και πληθύνονται και φτάνουν μέχρι και τις αυλές των σπιτιών. 

Όπως αναφέρουν κάτοικοι από χωριά του Δήμου Δωδώνης, αποτελούν τον εφιάλτη 

τους καθώς κήποι και χωράφια που έχουν φυτευθεί… ξανασκάβονται και οι 

καλλιέργειες καταστρέφονται. 

Καμία περίφραξη δεν είναι ικανή να τα εμποδίσει.. Μάλιστα πολλές φορές 

καταστρέφονται κι αυτές στο πέρασμά τους. 

Το πρόβλημα έχει εξελιχθεί σε μόνιμο χωρίς να υπάρχει ορατή λύση. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

Απλά βήματα για να 

προστατευθούν οι νεοσσοί των 

πελαργών 

 

 

 

 

 

Τους πολίτες επιχειρεί να ευαισθητοποιήσει η Εύα Στετς,  Συντονίστρια των 

Δακτυλιώσεων των Λευκών Πελαργών στο Ελληνικό Κέντρο Δακτυλίωσης Πουλιών 

(ΕKΔΠ) για την προστασία των νεοσσών. 

Όπως τονίζει, αυτό το διάστημα σε πολλές φωλιές υπάρχουν ήδη νεοσσοί. Οι γονείς 

Πελαργοί θα συνεχίζουν να φέρνουν υλικό στις φωλιές – τώρα (για την προστασία των 

μικρών) θα φέρνουν και κλαδιά και μαλακό υλικό. 

Δυστυχώς ο Πελαργός δεν ξεχωρίζει ότι (προστατεύοντας τους νεοσσούς) μπορεί να 

φέρει στην φωλιά κάτι πολύ επικίνδυνο. Μέσα σε αυτά είναι: σπάγκοι, σχοινιά, 

πετονιές, τσουβάλια, σακούλες πλαστικές κ.α. Ειδικά ο σπάγκος, τα τσουβάλια και οι 

πετονιές είναι ο μεγαλύτερος κίνδυνος! 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 
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Ορφανό αρκουδάκι βρέθηκε σε 

αυλή σπιτιού στο Εμπόριο 

Κοζάνης 

 

 

 

 

 

Χαριτωμένο σαν παιδικό λούτρινο παιχνίδι και ορφανό από μητέρα, ένα κυνηγημένο 

από σκυλιά αρκουδάκι σώθηκε χάρη στα αντανακλαστικά δύο ανθρώπων στο Εμπόριο 

Κοζάνης. 

Στην αυλή του Παύλου και της Μάρθας προσπάθησε να βρει καταφύγιο, ανήμερα της 

Γιορτής της Μητέρας, ένα μόλις τριών μηνών αρκουδάκι που διεσώθη, όταν το ζευγάρι 

το περιόρισε σε ασφαλές σημείο και ειδοποίησε τη Δασική Υπηρεσία Κοζάνης και τον 

ΑΡΚΤΟΥΡΟ. Όταν κατέφθασε η Ομάδα Άμεσης Επέμβασης, ηρέμησε το ζωάκι που 

ήταν τρομοκρατημένο, δίνοντάς του λίγη τροφή και νερό και άρχισε αμέσως να 

αναζητά τη μαμά αρκούδα σε δασική περιοχή, κοντά στο σημείο όπου βρέθηκε. 

Μάλιστα, το αρκουδάκι τοποθετήθηκε μέσα σε μία πρόχειρη κατασκευή, από την 

οποία δεν μπορούσε να αποδράσει, αλλά θα ήταν εύκολο για τη μητέρα να το βγάλει 

από εκεί. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

 

Κύκλωμα πιστοποιούσε 

ανύπαρκτες σφαγές- Απειλήθηκε 

δημόσιος λειτουργός στην Ήπειρο 

 

 

 
Κύκλωμα, το οποίο, σύμφωνα με την ασφάλεια, έχει τα χαρακτηριστικά 

«εγκληματικής ομάδας», ανέδειξαν οι έλεγχοι του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 

και Τροφίμων. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες του ΑΠΕ- ΜΠΕ, σε 

περιφερειακή ενότητα της Μακεδονίας και μετά από έρευνα της Ελληνικής 

Αστυνομίας και τη συνδρομή του ΥΠΑΑΤ, εξαρθρώθηκε κύκλωμα κτηνιάτρων οι 

οποίοι σφράγιζαν εικονικές σφαγές παραγωγικών ζώων. 

Αυτή η παράνομη ενέργεια συνδέεται με την καταβολή ενισχύσεων, δεδομένων και 

των αλλαγών της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023 – 2027 (ΚΑΠ) αλλά και του νέου 

τρόπου καταβολής των Συνδεδεμένων Ενισχύσεων σε αιγοπρόβειο και βόειο κρέας. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 
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Αυγενάκης: Καταιγιστικοί 

Έλεγχοι Σε Όλα Τα Επίπεδα 

Από Το ΥΠΑΑΤ Για 

Ελληνοποιήσεις, Παράνομες 

Ενισχύσεις 

 
Θα ελεγχθούν μία προς μία οι 1.000 περιπτώσεις που αποκαλύφθηκαν 

Για «εγκληματική ομάδα» κάνουν λόγο οι διωκτικές αρχές 

Καταιγιστικοί έλεγχοι προς κάθε κατεύθυνση προκειμένου αποκαλυφθούν όλα τα 

κυκλώματα που λυμαίνονται την αγροτική παραγωγή και την αγορά, συνεχίζονται, με 

εντολή του ΥπΑΑΤ Λευτέρη Αυγενάκη. 

Όπως είπε ο ίδιος αναφερόμενος σε σχετικό αποκαλυπτικό ρεπορτάζ του ΑΠΕ- ΜΠΕ, 

ελέγχονται μία προς μία, όλες οι περιπτώσεις παράνομων ενισχύσεων από τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ που εντοπίσθηκαν από τις διωκτικές αρχές, ύστερα από ενημέρωση που 

είχαν από το ΥΠΑΑΤ. 

Όπως είπε πρόκειται για περίπου 1.000 περιπτώσεις που βρέθηκαν με υψηλά ποσοστά 

ζώων στη βιολογική κτηνοτροφία και ήδη από τους ελέγχους που έχουν ξεκινήσει 

υπάρχουν τέσσερις προφυλακίσεις. «Δεν θα κάνουμε πίσω γιατί έχουμε δεσμευθεί 

στους Έλληνες κτηνοτρόφους και γεωργούς ότι οι ενισχύσεις πρέπει να δίνονται στην 

ώρα τους και σωστά από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, με διαφάνεια και με συνέπεια, αλλά κυρίως 

σε αυτούς που πραγματικά τις δικαιούνται», τόνισε ο ΥΠΑΑΤ. Και πρόσθεσε: 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

 

Ένα βιβλίο για την ιστορίας της 

αμπελουργίας της Ζίτσας 

 

 

 

 

Πίσω από την δημιουργία της ZOINOS WINERY, βρίσκεται το ανήσυχο και 

φιλοπρόοδο πνεύμα των αμπελουργών της περιοχής οι οποίοι το 1954 ίδρυσαν το 

πρώτο μικρό οινοποιείο στην Ζίτσα. 

Τις προσπάθειες αυτές ήλθε να ενισχύσει η πρώην ΕΑΣ Ιωαννίνων και το 1974 ίδρυσε 

το πρώτο σύγχρονο Συνεταιριστικό οινοποιείο της Β.Δ Ελλάδας κι ενώ ήδη από το 

1972 τα κρασιά της αμπελουργικής ζώνης της Ζίτσας αναγνωρίζονται και νομοθετικά 

ως ΠΟΠ. 

Το επόμενο αποφασιστικό βήμα έγινε τον Ιούνιο του 2006 οπότε το οινοποιείο 

αποσπάται από την ΕΑΣ Ιωαννίνων και δημιουργείται η ZOINOS WINERY 

ολοκληρώνοντας έναν πρωτοποριακό σχεδιασμό ο οποίος ξεκίνησε από τις αρχές της 

δεκαετίας του 1990, φθάνοντας σήμερα να κατέχει διακριτή θέση στον κατάλογο με 

τις οινοποιητικές επιχειρήσεις του αμπελοοινικού κλάδου. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 
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Νέο Χτύπημα στην Παράνομη 

Αλιεία στον Αμβρακικό Κόλπο 

 

Σημαντική επιτυχία σημείωσαν οι αρχές στον 

αγώνα κατά της παράνομης αλιείας στον 

Αμβρακικό Κόλπο. 

Σε μια καλά οργανωμένη και συντονισμένη 

επιχείρηση, οι λιμενικές αρχές της 

Αμφιλοχίας, σε συνεργασία με το Λιμεναρχείο Πρέβεζας και το Σώμα Φύλαξης Φύσης 

του ΟΦΥΠΕΚΑ, κατάφεραν να εντοπίσουν και να κατασχέσουν ογδόντα (80) 

παράνομες ιχθυοπαγίδες σε πολύ μικρό βάθος κοντά στην ακτή. 

Η επιχείρηση πραγματοποιήθηκε τις πρωινές ώρες της Κυριακής 19 Μαΐου 2024 και 

είναι μέρος του ευρύτερου επιχειρησιακού σχεδιασμού των λιμενικών αρχών για την 

καταπολέμηση της παράνομης αλιείας. Σύμφωνα με πληροφορίες από το e-maistros.gr, 

οι λιμενικοί, μετά από κατάλληλη αξιοποίηση πληροφοριών και στενή συνεργασία με 

συναδέλφους τους από το Σώμα Φύλαξης Φύσης του ΟΦΥΠΕΚΑ, κατάφεραν να 

εντοπίσουν τις παράνομες ιχθυοπαγίδες και να προχωρήσουν στην περισυλλογή και 

κατάσχεση των μη επιτρεπόμενων αλιευτικών εργαλείων. 

Τα αλιεύματα απελευθερώθηκαν ζωντανά στη θάλασσα, διασφαλίζοντας την ελάχιστη 

περιβαλλοντική επίπτωση και προστατεύοντας τη θαλάσσια πανίδα της περιοχής. 

Περισσότερα:  prevezanews.gr 

Δεν θα αποψιλώσει τα χόρτα στα 

σχολεία η υπηρεσία Πρασίνου 

 

 

 
Ανακοίνωση της Ένωσης Συλλόγων Γονέων του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας με 

αναφορά σε έγγραφο που έλαβαν όλα τα σχολεία σύμφωνα με το οποίο η υπηρεσία 

Πρασίνου δεν πρόκειται να αναλάβει την αποψίλωση των χόρτων των σχολείων μέχρι 

το τέλος της σχολικής χρονιάς. 

 Η ανακοίνωση της Ένωσης Συλλόγων Γονέων 

ΑΠΟΨΙΛΩΣΗ ΧΟΡΤΩΝ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΚΑΙ ΑΛΛΑ ΕΥΤΡΑΠΕΛΑ!!! 

Λίγο πριν το κλείσιμο των σχολείων για τις διακοπές του Πάσχα όλα τα σχολεία του 

Δήμου μας έλαβαν ένα έγγραφο από την Διεύθυνση Επιχειρησιακού Έργου/τμήμα 

συντήρησης πρασίνου (απ. πρωτ.12954/12-4-24) που λέει ότι με εντολή Δημάρχου τα 

χόρτα στα σχολεία δεν θα αναλάβει από τώρα και μέχρι το τέλος της σχολικής χρονιάς 

να τα αποψιλώσει η υπηρεσία πρασίνου λόγω φόρτου εργασιών. Μάλιστα το σχετικό 

έγγραφο κάνει και μία «ακροβασία» και προτείνει η κοπή των χόρτων να γίνει με έξοδα 

από τον προϋπολογισμό των σχολικών επιτροπών!!! 

Αναρωτιόμαστε ποιος θα προβεί στην αποψίλωση κύριε Δήμαρχε;  

Περισσότερα:  corfupress.com 
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Έρχεται το 6o Corfu Food & Wine 

Festival 

 

 

 

 

 

Η Βιωσιμότητα στη Γαστρονομία αλλά και στον Τουρισμό μπορεί να είναι το 

ζητούμενο της διαχείρισης της Οικονομίας μας αλλά συγχρόνως είναι η αντανάκλαση 

των συνηθειών των γιαγιάδων μας που φρόντιζαν την καθημερινή κουζίνα χωρίς να 

επιβαρύνουν το περιβάλλον τους. 

Βιωσιμότητα είναι η χρήση των τοπικών προϊόντων, η τήρηση αρχών ηθικής και 

κυκλικής οικονομίας. Βιωσιμότητα είναι το κερκυραϊκό παστίτσιο ντόλτσε, τα 

μποστάνια και η παραγωγή μας. 

Το διεθνές γαστρονομικό φεστιβάλ με τίτλο “Corfu Food & Wine Festival” 

φιλοξενείται φέτος για 6η συνεχή χρονιά στην Κέρκυρα, παρουσιάζοντας στο κοινό 

μια πολυδιάστατη εμπειρία γεύσεων και πολιτιστικών ανταλλαγών στη βάση της 

βιωσιμότητας. 

Η Κέρκυρα είναι σταυροδρόμι πολιτισμών και γεύσεων και γι’ αυτό κάθε χρόνο 

επιλέγονται και προσκαλούνται ξένες χώρες οι οποίες συμμετέχουν μέσω Πρεσβειών, 

Επιμελητηρίων και των αντίστοιχων πολιτιστικών και γαστρονομικών οργανισμών. 

Στόχος του Φεστιβάλ  

Περισσότερα:  corfupress.com 

Με εμπόδια και δυσκολίες οι 

καθαρισμοί οικοπέδων 

 

 
Με προβλήματα  εξελίσσεται η διαδικασία 

καθαρισμού των ιδιωτικών οικοπέδων από 

τους ιδιοκτήτες. 

Αφενός όπως τονίζουν στην περιοχή 

των  Ιωαννίνων είναι εξαιρετικά δύσκολο να βρουν εργάτες για τον καθαρισμό, 

αφετέρου δεν υπάρχει ενημέρωση για τον τρόπο που πρέπει να διαχειριστούν και να 

διαθέσουν τα κομμένα χόρτα και κλαδιά. 

Κι όλα αυτά όταν τα χρονικά περιθώρια στενεύουν καθώς οι ιδιοκτήτες οικοπέδων 

υποχρεούνται μέχρι 31/05 να υποβάλουν αίτηση στο μητρώο καθαρισμού οικοπέδων 

και ακάλυπτων χώρων. 

Ηλεκτρονική πλατφόρμα για ακαθάριστα οικόπεδα 

Για τον σκοπό αυτό δημιουργήθηκε ηλεκτρονική πλατφόρμα από το υπουργείο 

Ψηφιακής Διακυβέρνησης σε συνεργασία με τα υπουργεία Εσωτερικών και 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

Μέσω της νέας πλατφόρμας που αναμένεται να τεθεί σε ισχύ το επόμενο διάστημα, οι 

πολίτες έχουν την δυνατότητα να υποβάλουν αίτηση καθαρισμού αλλά και να 

καταγγείλουν περιστατικά ακαθάριστων οικοπέδων. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 
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Μπλοκάρει το υδροηλεκτρικό 

στις πηγές Αγίου Γεωργίου η 

Επιτροπή Περιβάλλοντος 

 
 

 

 
 

Με ομόφωνη απόφαση, η Επιτροπή Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Ηπείρου, 

γνωμοδότησε αρνητικά για την κατασκευή υδροηλεκτρικού έργου στον Λούρο, κοντά 

στις Πηγές του Αγίου Γεωργίου. 

Οι συγκεκριμένες πηγές αποτελούν ένα ευαίσθητο οικοσύστημα που υδροδοτεί τους 

Νομούς  Άρτας, Πρέβεζας, Λευκάδας και τη Βόνιτσα. 

Η προστασία τους αποτελεί προτεραιότητα για όλους και όπως τονίστηκε δεν μπορεί 

να διακυβεύεται οποιαδήποτε διατάραξη στον υπόγειο υδροφόρο ορίζοντα. 

Για το υδροηλεκτρικό του Αγίου Γεωργίου έχουν γνωμοδοτήσει αρνητικά όλοι οι 

εμπλεκόμενοι δήμοι, όπως είχε συμβεί και πριν λίγα χρόνια όταν και τότε επιχειρήθηκε 

η κατασκευή του. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Περιβάλλοντος Βασίλης Γοργόλης μετέφερε την 

υπηρεσιακή εισήγηση η οποία ήταν αρνητική και μάλιστα μετά απο αυτοψία που είχε 

γίνει στην περιοχή. 

Ο Δημήτρης Δημητρίου εκ μέρους των μελετητών στήριξε την επιχειρηματολογία του 

για την κατασκευή του έργου σε έκθεση που έχει γίνει από την υπηρεσία Πρέβεζας του 

ΙΓΜΕ το οποίο δεν διαπιστώνει προβλήματα απο την κατασκευή του έργου για τον 

υδροφόρο ορίζοντα. 

Εντελώς διαφορετική όμως είναι η άποψη του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου όπως την 

μετέφερε ο γεωλόγος Δημήτρης Γαρίδης υποστηρίζοντας ότι η χρήση εκρηκτικών κατά 

την εκτέλεση του έργου μπορεί να διαταράξει τον υδροφόρο ορίζοντα. 

Στη συνεδρίαση της Επιτροπής Περιβάλλοντος τοποθετήθηκε ο Περιφερειακός 

Σύμβουλος Θοδωρής Κορωναίος, με την ιδιότητα του Προέδρου του Γεωτεχνικού. 

Όπως είπε κανένας δεν μπορεί να πάρει το ρίσκο για το συγκεκριμένο έργο καθώς από 

τις πηγές υδροδοτούνται πολλές περιοχές με σοβαρά προβλήματα μάλιστα κατά τους 

θερινούς μήνες. 

Μάλιστα τόνισε ότι κακός επανήλθε το συγκεκριμένο έργο το οποίο είχε τύχει και στο 

παρελθόν αρνητικών γνωμοδοτήσεων. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/mplokarei-to-ydroilektriko-stis-pige/
https://www.epiruspost.gr/mplokarei-to-ydroilektriko-stis-pige/


Πρόστιμα και νομική παρέμβαση για 

όσους ρυπαίνουν: Γέμισε ογκώδη 

δρόμος του Δήμου Β. Τζουμέρκων 

 

 
Άμεσα αντανακλαστικά επέδειξε ο Δήμος 

Βορείων Τζουμέρκων μετά τη διαπίστωση κρούσματος ρύπανσης στον δρόμο μεταξύ 

των κοινοτήτων Κωστητσίου και Φορτοσίου, φροντίζοντας για την απομάκρυνση των 

ογκωδών -και όχι μόνο- αντικειμένων, που ασυνείδητοι απέρριψαν δίπλα σε δασική 

έκταση. 

 Ο Δήμος Βορείων Τζουμέρκων ενημερώθηκε το πρωί της Κυριακής για την ύπαρξη 

των άχρηστων αντικειμένων από τους ανθρώπους εταιρείας δραστηριοτήτων 

αναψυχής και ακολούθησε αυτοψία στον χώρο, κατά την οποία διαπιστώθηκε ότι 

άγνωστοι είχαν πετάξει καναπέδες, σκαμπό, καφάσια και μπουκάλια. Με δεδομένο ότι 

εκτός από την οπτική και περιβαλλοντική ρύπανση, κρίθηκε ότι υπάρχει κίνδυνος για 

εκδήλωση φωτιάς, οι υπηρεσίες κινήθηκαν άμεσα και σήμερα το απόγευμα, με τη 

συνδρομή γερανοφόρου οχήματος, τα αντικείμενα φορτώθηκαν σε όχημα του Δήμου 

και οδηγήθηκαν σε οργανωμένο χώρο υποδοχής άχρηστων αντικειμένων. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

Όχι της Περιφέρειας στο πλωτό 

φωτοβολταϊκό του Πουρναρίου 

 

 

 

 
Αρνητική ήταν η γνωμοδότηση της Επιτροπής Περιβάλλοντος, Χωρικού Σχεδιασμού 

και Ανάπτυξης της Περιφέρειας Ηπείρου για την εγκατάσταση και λειτουργία πλωτού 

φωτοβολταϊκού σταθμού, ισχύος 103 MW, στην τεχνητή λίμνη Πουρναρίου  Άρτας. 

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, Αντιπεριφερειάρχης κ. Βασίλειος Γοργόλης, εισηγούμενος 

το θέμα αναφέρθηκε  στις απόψεις που εξέφρασε  το Τμήμα Περιβάλλοντος της 

Περιφέρειας Ηπείρου, οι οποίες έγιναν αποδεκτές  και συγκεκριμένα: 

• Η έκταση της τεχνητής λίμνης Πουρναρίου είναι 18,233 Km2 ενώ η κάλυψη του ΦΒ 

πάρκου θα είναι 1,075 Km2 , το πάρκο δηλαδή θα καταλαμβάνει το 5,9% της εκτάσεως 

της λίμνης. 

• Η λίμνη Πουρναρίου καθώς και η παρόχθια περιοχή είναι χαρακτηρισμένη ως 

Καταφύγιο Άγριας Ζωής 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/prostima-kai-nomiki-paremvasi-gia-osous-rypainoun-gemise-ogkodi-dromos-tou-dimou-v-tzoumerkon/
https://www.epiruspost.gr/ochi-tis-perifereias-sto-ploto-fotovol/
https://www.epiruspost.gr/ochi-tis-perifereias-sto-ploto-fotovol/


Βαρύς ο πέλεκυς στην Περιφέρεια 

Ηπείρου για το «στέγνωμα» του 

Λούρου! 

 

 

 
Τελικά δεν έφταιξαν οι… εσταβέλες! Ούτε η ανομβρία ήταν αυτή που στέγνωσε τον 

Λούρο το Νοέμβριο του 2022.  Τότε πολλά ειπώθηκαν κι ακόμη περισσότερα 

ακούστηκαν.. 

Και τώρα έρχεται η οριστικοποίηση του προστίμου στην Περιφέρεια Ηπείρου για να 

καταδείξει τι πραγματικά συνέβη. 

Είναι η συνέχεια του ελέγχου που έκαναν οι Επιθεωρητές Περιβάλλοντος και της 

εισήγησης που είχαν καταθέσει λίγο καιρό μετά την αυτοψία. 

Το απολογητικό υπόμνημα που κατατέθηκε από  την Περιφέρεια Ηπείρου που ήταν 

και  ο ελεγχόμενος φορέας απορρίφθηκε στο σύνολό του. Εδώ και λίγες ημέρες οι 

υπηρεσίες της Περιφέρειας και προφανώς ο Περιφερειάρχης έχουν στα χέρια τους την 

οριστική έκθεση ελέγχου και την πράξη βεβαίωσης παράβασης. 

Το πρόστιμο που επιβάλλεται στην Περιφέρεια ανέρχεται στις 181.871 ευρώ. Καθόλου 

ευκαταφρόνητο το ποσό. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

Πορεία διαμαρτυρίας του 

Ορειβατικού Συλλόγου Ιωαννίνων 

 

 

 

 

 
Με μεγάλη συμμετοχή και απόλυτη επιτυχία πραγματοποιήθηκε χθες 19-05-2024 

πορεία του Ορειβατικού Συλλόγου Ιωαννίνων με συμμετοχή και άλλων ορειβατών από 

διάφορες περιοχές της βορειοδυτικής Ελλάδας . 

Η διαδρομή ήταν από Δροσοπηγή Κόνιτσας – στο ιστορικό ύψωμα Ταμπούρι. 

Η πορεία έγινε στα πλαίσια διαμαρτυρίας για την σχεδιαζόμενη εγκατάσταση 

ανεμογεννητριών στην περιοχή. 

Τους ορειβάτες υποδέχθηκε στο χωριό ο πρόεδρος της Κοινότητας κ. Χαραλαμπος 

Σίμος, τους ευχαρίστησε για την επίσκεψη και το ενδιαφέρον τούς για τον τόπο. 

 Σε ανακοίνωσή του ο πρόεδρος του Ορειβατικού Συλλόγου Ιωαννίνων, Αριστείδης 

Μπαρτζώκας , αναφέρει: 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/varys-o-pelekys-stin-perifereia-ipeir/
https://epirusgate.gr/poreia-diamartyrias-tou-oreivatikou-syllogou-ioanninon/


Συνάντηση εργασίας της ΕΥΔ 

Ηπείρου και των αστικών δήμων 

με “φόντο” την Βιώσιμη Αστική 

Κινητικότητα 

 

 

 

Στην πόλη της Δράμας βρέθηκαν το διήμερο 14-15 Μαΐου εκπρόσωποι της 

Διαχειριστικής Αρχής Περιφέρειας Ηπείρου μαζί με εκπροσώπους των Δήμων 

Ιωαννίνων, Άρτας, Πρέβεζας και Ηγουμενίτσας με στόχο τη δικτύωση των δύο 

περιοχών και την ανταλλαγή απόψεων και εμπειριών για την αστική ανάπτυξη. 

Τον δήμο Πρέβεζας εκπροσώπησαν ο αντιδήμαρχος Οικονομικών Γιώργος Κοκκίνης 

και η διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών Ντίνα Μωραϊτη, ενώ κατά τη διάρκεια του 

διημέρου πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις των αιρετών και των υπηρεσιακών 

παραγόντων της Ηπείρου με τον Δήμαρχο Δράμας, την ηγεσία του Επιμελητηρίου και 

την Ένωση Κυριών Δράμας. 

Στο επίκεντρο βρέθηκαν συζητήσεις και συνεργασίες για θέματα που αφορούν την 

Βιώσιμη Αστική Κινητικότητα που προωθούν και οι δύο περιοχές, στοχεύοντας στην 

καλύτερη διαχείριση του κυκλοφοριακού φόρτου και της ρύπανσης του περιβάλλοντος 

μέσα από ήπιες και εναλλακτικές μορφές δράσεων. 

Πηγή:  tomistinenimerosi.gr 

 

Υποβρύχιος καθαρισμός στο ΝΑΟΚ 

 

 

 

 

 

 

 

Το τμήμα υ/β Αλιείας του ΝΑΟΚ διοργανώνει την Κυριακή 26/5/2024 τον ετήσιο 

υποβρύχιο καθαρισμό στην ευρύτερη περιοχή των εγκαταστάσεων του Ομίλου. 

Όπως αναφέρει ο Όμιλος: 

Όλοι είναι ευπρόσδεκτοι να συμμετέχουν στην εκδήλωση είτε βουτώντας, είτε από την 

στεριά! 

Αρωγοί στην προσπάθεια ο Δήμος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων καθώς 

και η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. 

Ραντεβού την Κυριακή 26/5/2024 στις 08.30 στις εγκαταστάσεις του ΝΑΟΚ. 

Πηγή:  corfupress.com 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/05/%cf%83%cf%85%ce%bd%ce%ac%ce%bd%cf%84%ce%b7%cf%83%ce%b7-%ce%b5%cf%81%ce%b3%ce%b1%cf%83%ce%af%ce%b1%cf%82-%cf%84%ce%b7%cf%82-%ce%b5%cf%85%ce%b4-%ce%b7%cf%80%ce%b5%ce%af%cf%81%ce%bf%cf%85-%ce%ba%ce%b1.html
https://www.corfupress.com/2024/%ce%ba%cf%8d%cf%81%ce%b9%ce%b1/%ce%ba%cf%85%cf%81%ce%b9%ce%b1-%ce%b8%ce%b5%ce%bc%ce%b1%cf%84%ce%b1/%cf%85%cf%80%ce%bf%ce%b2%cf%81%cf%8d%cf%87%ce%b9%ce%bf%cf%82-%ce%ba%ce%b1%ce%b8%ce%b1%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%bc%cf%8c%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%bf-%ce%bd%ce%b1%ce%bf%ce%ba/


«Φεγγάρι των Λουλουδιών»: Η 

πανσέληνος του Μαΐου θα 

ανατείλει κοντά σε έναν κόκκινο 

υπεργίγαντα αστέρα 

 

 

 

 

Η πανσέληνος του Μαΐου, γνωστή και ως το «Φεγγάρι των Λουλουδιών», θα φωτίσει 

τον ουρανό την Πέμπτη (23/05) προσφέροντας ένα μοναδικό θέαμα στους λάτρεις της 

αστρονομίας. Η πανσέληνος θα είναι ορατή και την Τετάρτη (22/05), ενώ την 

Παρασκευή θα φαίνεται μεγαλύτερη και θα έχει μια πιο βαθιά απόχρωση. 

Σύμφωνα με τον ιστότοπο Live Science, το φεγγάρι θα ανατείλει κοντά σε ένα κόκκινο 

υπεργίγαντα αστέρα, τον Αντάρη (Antares). Ο Αντάρης, το λαμπρότερο αστέρι στον 

αστερισμό του Σκορπιού, θα είναι επίσης ορατός την Πέμπτη 23 Μαΐου. 

Όπως αναφέρει ο ιστότοπος Old Farmer’s Almanac, τα ονόματα των πανσελήνων 

προέρχονται συνήθως από φυλές ιθαγενών στη Βόρεια Αμερική και τον Καναδά και 

περιγράφουν φυσικά φαινόμενα ή αλλαγές που πραγματοποιούνται στην χλωρίδα ή 

στην πανίδα κατά την εκάστοτε εποχή του χρόνου. Η πανσέληνος του Μαΐου πήρε το 

όνομά της επειδή αυτό τον μήνα ανθίζουν πάρα πολλά λουλούδια. Είναι επίσης γνωστή 

και ως «Φεγγάρι του Γάλακτος», «Φεγγάρι της Μητέρας», «Λαμπερό Φεγγάρι» και 

«Φεγγάρι του Λαγού». 

Πηγή:  ertnews.gr 

569 χιλιάδες για 

φωτοβολταϊκά στον ΤΟΕΒ 

Παραμυθιάς 

 

 

 

 

 
Προκηρύχθηκε από την Περιφέρεια Ηπείρου ο διαγωνισμός για το έργο βελτίωσης και 

εκσυγχρονισμού αρδευτικών έργων ΤΟΕΒ πεδιάδας Παραμυθιάς. 

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στα 569.408 ευρώ (ποσό χωρίς Φ.Π.Α. 

459.200 ευρώ). Η δημοπράτηση του έργου θα γίνει στις 10 Ιουνίου 2024 και η 

αποσφράγιση των προσφορών είναι προγραμματισμένη για τις 12 Ιουνίου 2024 . 

Κριτήριο για την ανάθεση της σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική 

άποψη προσφορά μόνο βάσει τιμής (χαμηλότερη τιμή). 

Η συνολική προθεσμία εκτέλεσης του έργου, ορίζεται σε 95 ημέρες από την ημέρα 

υπογραφής της σύμβασης. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/tag/panselinos/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/feggari-ton-louloudion-i-panselinos-tou-maiou-tha-anateilei-konta-se-enan-kokkino-ypergiganta-astera/
https://www.epiruspost.gr/569-chiliades-gia-fotovoltaika-ston-toev/


ΕΦΑ Ιωαννίνων- Πράσινες 

Πολιτιστικές Διαδρομές! 

 

 

 

 

 

 
Η  Εφορεία Αρχαιοτήτων Ιωαννίνων συμμετέχει στην πανελλαδική δράση του 

Υπουργείου Πολιτισμού «Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές 2024» με σειρά δράσεων: 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

ΟΠΕΚΕΠΕ: Έως 26 Μαΐου η 

διόρθωση σφαλμάτων για τα 

βιολογικά 

 

 

 

 
Αναρτήθηκαν στο πληροφοριακό σύστημα του μέτρου 11 «Βιολογικές καλλιέργειες» 

του ΠΑΑ 2014-2020 τα αποτελέσματα του ελέγχου των στοιχείων που υπέβαλαν, περί 

σύναψης νόμιμης σύμβασης με σύμβουλο, μετά τη διασταύρωση με τα αρχεία της 

Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) – ημερομηνία εξαγωγής δεδομένων 

19/2/2024. 

Οι δικαιούχοι, όπως ενημερώνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, μπορούν να προβούν σε σχετική 

διόρθωση των σφαλμάτων (απορριπτόμενες συμβάσεις) με εκ νέου υποβολή των 

στοιχείων των συμβάσεων με συμβούλους. 

Η διόρθωση μπορεί να γίνει με τη χρήση των κωδικών τους στο Πληροφοριακό 

Σύστημα του Μέτρου στο σύνδεσμο (https://p2.dikaiomata.gr/Organics16),  μέχρι και 

την 26η  Μαΐου 2024,  προκειμένου να επιβεβαιωθούν εκ νέου τα στοιχεία των 

συμβάσεων με τα αρχεία της ΑΑΔΕ. 

Να σημειωθεί ότι το αποτέλεσμα του νέου ελέγχου θα ληφθεί υπόψη στην 1η 

εκκαθάριση πληρωμών του έτους 2023. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_936.html
https://www.epiruspost.gr/opekepe-eos-26-maioy-i-diorthosi-sfalmat/


Συνέδριο για τη βιωσιμότητα και 

την ανταγωνιστικότητα της 

ελληνικής αμπελουργίας στα 

Ιωάννινα 

 

 

 

Συνέδριο για την βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα της Ελληνικής 

Αμπελουργίας θα πραγματοποιηθεί στα Ιωάννινα στις 23 και 24 Μαίου  2024. 

Συνέδριο ιδιαίτερης σημασίας για τον αμπελοοινικό κλάδο της χώρας, διοργανώνουν 

από κοινού ο Κλαδικός Εθνικός Αγροτικός Συνεταιρισμός Αμπελοοινικών Προϊόντων 

(ΚΕΟΣΟΕ) και η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου (ΕΔΟΑΟ) 

σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με περιεχόμενο 

την βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής αμπελουργίας και την 

αξιοποίηση των εργαλείων της ΚΑΠ 2023 – 2027. 

Η θεματολογία του Συνεδρίου θα βασισθεί σε δύο άξονες, στους οποίους θα αναλυθούν 

οι προϋποθέσεις βιωσιμότητας της αμπελοκαλλιέργειας και τα διαθέσιμα εργαλεία που 

παρέχονται από την Κοινή Αγροτική Πολιτική 2023 – 2027. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

Δεκάδες θερμοκηπιακές μονάδες 

χωρίς αποζημιώσεις στην 

Πρέβεζα 

 

 

 

 

 

 

 

Ερώτηση στην Ελληνική Βουλή από την Ελληνική Λύση σχετικά με το θέμα « Δεκάδες 

θερμοκηπιακές μονάδες χωρίς αποζημιώσεις στην Πρέβεζα » και η απάντηση από το 

αρμόδιο Υπουργείο. 

Του Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β’ Θεσσαλονίκης 

Προς Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

ΘΕΜΑ: «Δεκάδες θερμοκηπιακές μονάδες χωρίς αποζημιώσεις στην Πρέβεζα» 

Κύριε Υπουργέ, 

Την τελευταία διετία, όπως ενημερωθήκαμε και σύμφωνα με ανακοίνωση του 

Συλλόγου Γεωπόνων Πρέβεζας, αλλεπάλληλες θεομηνίες (χαλαζόπτωση και 

ανεμοθύελλες) προκάλεσαν ζημιές σε δεκάδες θερμοκηπιακές μονάδες της ευρύτερης 

περιοχής της Πρέβεζας. ……………………………………………………………….. 

Και η απάντηση από το Υπουργείο 

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην υπ’ αριθ. 2890/30-01-2024 Ερώτηση 

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Χήτας, σας 

ενημερώνουμε τα εξής: 

Περισσότερα:  prevezanews.gr 

 

https://epirusgate.gr/synedrio-gia-ti-viosimotita-kai-tin-antagonistikotita-tis-ellinikis-abelourgias-sta-ioannina/
https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/105441-dekades-thermokipiakes-monades-choris-apozimioseis-stin-preveza/


Ο Δήμος Πρέβεζας “ταξιδεύει” 

στην 3η Πράσινη έκθεση «Attica 

Green Expo» 

 

 

 

 

 

Με δικό του περίπτερο θα συμμετάσχει ο Δήμος Πρέβεζας στην στην 3η Πράσινη 

έκθεση «Attica Green Expo»που θα πραγματοποιηθεί στο χώρο των Ολυμπιακών 

Εγκαταστάσεων από 29 Μαΐου έως 1η Ιουνίου. 

Η έκθεση έχει θέμα «το μεγαλύτερο ECO Meet της χώρας» και σκοπός της είναι η 

ευαισθητοποίηση των πολιτών σε περιβαλλοντικά θέματα, η ενημέρωση για το θετικό 

οικολογικό αντίκτυπο και η ανάδειξη της προσπάθειας του Δήμου στην κατεύθυνση 

αυτή. 

Μέσα από την παρουσία του στην έκθεση ο Δήμαρχος Πρέβεζας Νίκος Γεωργάκος θα 

κάνει ξενάγηση στα παιδιά ενός σχολείου της Αττικής, θα μοιράσει αναμνηστικά δώρα 

σχετικά με την ανακύκλωση ενώ θα παραχωρήσει και συνεντεύξεις σχετικά με το θέμα 

σε ιστοσελίδες πανελλήνιας εμβέλειας. 

Η «Attica Green Expo» έχει ταυτιστεί ως έκθεση θεσμός για το περιβάλλον αφού 

αποτελεί σημείο συνάντησης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του πολίτη και της νέας 

γενιάς ενώ θα παρουσιαστούν έργα και υπηρεσίες, ανοιχτοί διάλογοι και γενικότερα 

δράσεις που αποτυπώνουν την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών σε ένα 

υγιές περιβάλλον. 

Πηγή:  tomistinenimerosi.gr 

Μέρα γιορτής για τις περιοχές 

Νatura – 32 χρόνια από τη 

δημιουργία του μεγαλύτερου 

δικτύου προστατευόμενων 

περιοχών στον κόσμο 

 

 

Tην επέτειο 32 χρόνων από τη δημιουργία του ευρωπαϊκού δικτύου Natura 

2000, που αποτελεί το μεγαλύτερο δίκτυο προστατευόμενων περιοχών στον κόσμο, 

γιορτάζει η περιβαλλοντική οργάνωση WWF δημοσιεύοντας ένα εντυπωσιακό βίντεο 

για το δίκτυο που αποτελεί ασπίδα προστασίας για τα απειλούμενα είδη και 

οικοτόπους της Ευρώπης. 

Στην Ελλάδα το δίκτυο Natura 2000 εκτείνεται σε 446 περιοχές, οι οποίες καλύπτουν 

περίπου το 28% της χερσαίας και το 20% της θαλάσσιας έκτασης της, προστατεύοντας 

έναν μεγάλο αριθμό ειδών και οικοτόπων. Η χώρας μας αν και μικρή σε μέγεθος, 

ξεχωρίζει για την πλούσια βιοποικιλότητά της. Χιλιάδες διαφορετικά είδη φυτών και 

ζώων, πολλά από τα οποία δεν απαντώνται πουθενά αλλού στον κόσμο, αλλά και 

δεκάδες διαφορετικοί τύποι οικοτόπων, συνθέτουν το εντυπωσιακό «μωσαϊκό» της 

ελληνικής φύσης. 

Περισσότερα:  ertnews.gr 

 

https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/05/%ce%bf-%ce%b4%ce%ae%ce%bc%ce%bf%cf%82-%cf%80%cf%81%ce%ad%ce%b2%ce%b5%ce%b6%ce%b1%cf%82-%cf%84%ce%b1%ce%be%ce%b9%ce%b4%ce%b5%cf%8d%ce%b5%ce%b9-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-3%ce%b7-%cf%80.html
https://www.ertnews.gr/tag/natura-2000/
https://www.ertnews.gr/tag/natura-2000/
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/mera-giortis-gia-tis-perioxes-natura-32-xronia-apo-ti-dimiourgia-tou-megalyterou-diktyou-prostateyomenon-perioxon-ston-kosmo/


Το σήμα της Unesco στην πλατεία 

της Βίτσας- Το Σάββατο η 

μεγάλη εκδήλωση 

 

 

Κορυφαία στιγμή για το Ζαγόρι! Το Σάββατο σε μία λαμπρή τελετή που θα γίνει στην 

πλατεία της Βίτσας αποδίδεται στην περιοχή το σήμα της Unesco επισφραγίζοντας έτσι 

την επιτυχία μιας μακράς και επίπονης διαδρομής που έγινε ως την ένταξη του 

Ζαγορίου στον παγκόσμιο κατάλογο πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Το σήμα θα τοποθετηθεί σε μία ακανόνιστη πέτρα που με μέριμνα του Δήμου Ζαγορίου 

έχει πάρει την θέση της στην πλατεία της Βίτσας. 

Στην εκδήλωση θα παραστεί ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, ο Πρόεδρος της 

Unesco, ο Πρόεδρος της Βουλής, η Υπουργός Πολιτισμού και  άλλα κυβερνητικά 

στελέχη, όπως επίσης Πρέσβεις και αντιπροσωπείες από άλλες χώρες. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

Νέο κυρωτικό πλαίσιο κατά 

των ελληνοποιήσεων 

 

 

 

Τις διαδικασίες ελέγχου, τα διοικητικά μέτρα και τις κυρώσεις στον τομέα των 

αγροτικών προϊόντων και τροφίμων με Προστατευόμενες Ονομασίες Προέλευσης 

(ΠΟΠ), Προστατευόμενες Γεωγραφικές Ενδείξεις (ΠΓΕ) και στα Εγγυημένα 

Παραδοσιακά Ιδιότυπα Προϊόντα (ΕΠΙΠ) περιλαμβάνει το νομοσχέδιο με το νέο 

κυρωτικό πλαίσιο κατά των ελληνοποιήσεων, που κατέθεσε το υπουργείο Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων στη ΓΓ της κυβέρνησης. 

«Με την προώθηση στη Βουλή του νέου θεσμικού πλαισίου ενισχύουμε το σύστημα 

ελέγχου για την προστασία των Ελλήνων παραγωγών, αλλά και των καταναλωτών. 

Πρόκειται για καθοριστικό βήμα, στην προσπάθεια ελέγχων που έχουμε ξεκινήσει από 

τις 18 Ιανουαρίου με μικτά κλιμάκια του ΥπΑΑΤ, του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ, του ΕΦΕΤ 

και των κατά τόπους ΔΑΟΚ, με αποτέλεσμα να αποτρέψουμε χιλιάδες 

ελληνοποιήσεις», δήλωσε σχετικά ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Λευτέρης Αυγενάκης. 

Το νέο κυρωτικό πλαίσιο που αφορά προϊόντα ΠΟΠ, ΠΓΕ και ΕΠΙΠ 

Τι προβλέπει το νέο κυρωτικό πλαίσιο 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/to-sima-tis-unesco-stin-plateia-tis-vitsas-t/
https://www.epiruspost.gr/neo-kyrotiko-plaisio-kata-ton-ellinop/


Καθαρισμοί οικοπέδων: Πότε 

λήγει η προθεσμία για την 

υποβολή δηλώσεων 

 

 

 

 
Τσουχτερά πρόστιμα για τους ιδιοκτήτες οικοπέδων που δεν θα υποβάλουν Υπεύθυνη 

Δήλωση ως προς την εκπλήρωση των υποχρεώσεων πυροπροστασίας των ιδιοκτησιών 

τους στο Εθνικό Μητρώο Τήρησης Μέτρων Προληπτικής Πυροπροστασίας 

ιδιοκτησιών του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. Η 

προθεσμία λήγει στις 31 Μάϊου (ενώ από το 2025 και μετά η προθεσμία υποβολής 

υπεύθυνων δηλώσεων θα λήγει στις 30 Απριλίου) και όσοι πολίτες δεν υποβάλουν 

δηλώσεις ή δηλώσουν ψευδή στοιχεία βρίσκονται αντιμέτωποι με πρόστιμα από 1.000 

(για μη υποβολή δήλωσης) έως 54.000 ευρώ αλλά και ποινή διετούς φυλάκισης για 

«ψευδή δήλωση». 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

Αγροτικό ρεύμα: Έως 26 

Ιουνίου οι αιτήσεις για το 

τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» 

 

 

 

 
Μέχρι και την 26η Ιουνίου 2024 μπορούν οι κάτοχοι συνδέσεων αγροτικού ρεύματος 

να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους για το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» στον συνεργαζόμενο 

πάροχο. Με τη συγκεκριμένη πρωτοβουλία του Υπουργείου Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας αποκτούν πρόσβαση σε χαμηλές τιμές ηλεκτρικής ενέργειας, 

μακροπρόθεσμα, για χρονικό διάστημα 10 ετών (2+8). 

Το τιμολόγιο «ΓΑΙΑ» συμπεριλαμβάνεται στο ευρύτερο πλέγμα μέτρων που λαμβάνει 

η Κυβέρνηση για τη μείωση του αγροτικού, ενεργειακού κόστους και υλοποιείται από 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος, με την υποστήριξη του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Σε σχετική Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 2214/11.04.2024), που έχουν υπογράψει ο 

Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Θόδωρος Σκυλακάκης και η Υφυπουργός 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κυρία Αλεξάνδρα Σδούκου, εξειδικεύονται οι 

λεπτομέρειες για την εφαρμογή του μέτρου. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/katharismoi-oikopedon-pote-ligei-i-pro/
https://www.epiruspost.gr/agrotiko-reyma-eos-26-ioynioy-oi-aitise/


Η πίνα και το πλατυσέλαχο στον 

Κόκκινο Κατάλογο των 

Απειλούμενων Ειδών της 

Ελλάδας 

 

 

 
Η πίνα και το πλατυσέλαχο δυο είδη που ζουν στον Αμβρακικό Κόλπο εντάσσονται 

στο νέο Κόκκινο Κατάλογο των Απειλούμενων Ειδών, Φυτών, Ζώων και Μυκήτων της 

Ελλάδας τον οποίο επικαιροποίησε και έδωσε στη δημοσιότητα ο ΟΦΥΠΕΚΑ 

αξιολογώντας περίπου 11.500 είδη εκ των οποίων 3.000 ενδημικά, με το 21,5% αυτών 

να κρίνεται ως απειλούμενο. 

Για την υλοποίηση του έργου ο ΟΦΥΠΕΚΑ Οργανισμός Φυσικού Περιβάλλοντος και 

συνεργάστηκε με 140 Έλληνες και ξένους επιστήμονες, οι οποίοι με την συνεργασία 

και την υποστήριξη της Διεθνούς Ένωσης για τη Διατήρησης της Φύσης, της 

Ελληνικής Ζωολογικής Εταιρείας και της Ελληνικής Βοτανικής Εταιρείας , ανέλαβαν 

την αξιολόγηση των ειδών, ενώ τα δεδομένα του Κόκκινου Καταλόγου συνιστούν ένα 

πολύτιμο εργαλείο για τη διατήρηση της βιοποικιλότητας. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

Μερόπη Τζούφη: Χωρίς 

ερευνητικό σκάφος κινδυνεύει 

να μείνει η Ελλάδα 

 

 

 

 

 

Τον κίνδυνο να μείνει η Ελλάδα χωρίς ερευνητικό ωκεανογραφικό σκάφος, με ότι αυτό 

συνεπάγεται για τη θαλάσσια έρευνα και τα εθνικά συμφέροντα, τονίζει η βουλευτής 

της Νέας Αριστεράς Μερόπη Τζούφη. 

Με ερώτηση που κατέθεσε προς τον υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων και τον 

υπουργό Οικονομικών, η βουλευτής Ιωαννίνων αναφέρει πως «το ωκεανογραφικό 

ΑΙΓΑΙΟ του ΕΛΚΕΘΕ αποτελεί το μοναδικό ερευνητικό πλοίο ανοιχτής θάλασσας και 

πολλαπλών χρήσεων, το οποίο ναυπηγήθηκε το 1985 και πλέον αντιμετωπίζει 

πολλαπλά προβλήματα λόγω παλαιότητας και αδυναμίας εξεύρεσης ανταλλακτικών». 

Σημειώνει επίσης πως «έπειτα από πολύχρονες προσπάθειες του ΕΛΚΕΘΕ, το 

φθινόπωρο του 2018, ο πρώην αναπληρωτής υπουργός Έρευνας & Καινοτομίας 

Κώστας Φωτάκης εξασφάλισε χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων (ΕΤΕ) για την κατασκευή νέου σκάφους». Ο προϋπολογισμός που 

εγκρίθηκε ήταν 55 εκατ. €, εξασφαλίζοντας χρηματοδότηση 41 εκατ. € (75% του 

συνολικού προϋπολογισμού). Αντίστοιχα, το ελληνικό κράτος ανέλαβε τη 

χρηματοδότηση του 25% του έργου, δηλαδή 14 εκατ. € και η ΕΤΕ διέθεσε άμεσα την 

προκαταβολή των 8 εκατ. €. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

 

https://epirusgate.gr/i-pina-kai-to-platyselacho-ston-kokkino-katalogo-ton-apeiloumenon-eidon-tis-elladas/
https://epirusgate.gr/meropi-tzoufi-choris-erevnitiko-skafos-kindynevei-na-meinei-i-ellada/


22 Μαΐου-Παγκόσμια Ημέρα 

Βιοποικιλότητας 

 

 

 

 

 

 

Σήμερα 22 Μαΐου ο πλανήτης γιορτάζει την Παγκόσμια Ημέρα Βιοποικιλότητας.Ο 

εορτασμός καθιερώθηκε το 1993 από τα Ηνωμένα Έθνη και έχει στόχο την ενημέρωση 

και ευαισθητοποίηση των ανθρώπων σε ζητήματα που αφορούν την βιοποικιλότητα 

και την ανάδειξη της σημασίας της ποικιλίας των ζωικών και φυτικών ειδών για την 

ίδια την επιβίωση του ανθρώπινου είδους, για τη βιώσιμη ανάπτυξη και την 

αντιμετώπιση της φτώχειας σε διεθνές επίπεδο. 

Οι εκθέσεις του ΟΗΕ και η επιστημονική κοινότητα επισημαίνουν ότι η ανθρώπινη 

δραστηριότητα και η υποβάθμιση των υδροβιότοπων απειλεί με εξαφάνιση το 12% του 

συνόλου των πτηνών του πλανήτη και το 10% των φυτών και των ζώων της Γης, ενώ 

προειδοποιούν ότι οι κλιματικές αλλαγές θα εξαφανίσουν το 30% της πανίδας στη Γη. 

Στην Ελλάδα απειλούνται με εξαφάνιση η καστανή αρκούδα, η μεσογειακή φώκια, η 

χελώνα καρέτα – καρέτα, η αγριόγατα, ο γυπαετός, η πέστροφα, ενώ σε κίνδυνο 

βρίσκονται ο λύκος, το τσακάλι, ο ασβός, το ζαρκάδι και το ελάφι. 

Περισσότερα:  topikifoni.gr 

Παίρνουν τις θέσεις τους τα εναέρια 

μέσα πυρόσβεσης 

 

 

 

Τις αμέσως επόμενες ημέρες αναμένεται η 

«διασπορά» των πτητικών μέσων, η οποία 

ξεκίνησε με την κατανομή δύο αεροσκαφών 

τύπου PZL, ένα εκ των οποίων θα εδρεύει 

στην Κέρκυρα, και θα ακολουθήσουν και τα υπόλοιπα εναέρια μέσα. Ο υφυπουργός 

Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης Ευάγγελος Τουρνάς θα βρίσκεται αύριο 

στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας, η οποία, μαζί με την Ήπειρο, την Κέρκυρα, 

τους Παξούς και τη Λευκάδα, ανήκουν στην αρμοδιότητα του Συντονιστή 

Χριιστόφορου Μπόκα και πιθανά να υπάρξουν νεότερα σχετικά με τα πτητικά μέσα, 

που θα εδρεύουν φέτος στο αεροδρόμιο των Ιωαννίνων αλλά και του Ακτίου. 

Πάντως, στο αεροδρόμιο των Ιωαννίνων αναμένεται να βρίσκεται και φέτος το 

ελικόπτερο Agusta Bell, το οποίο αποδείχθηκε εξαιρετικά χρήσιμο την περασμένη 

χρονιά. Ο συγκεκριμένος τύπος ελικοπτέρου έχει τη δυνατότητα προσγείωσης σε κάθε 

ανοιχτό χώρο και μπορεί να πραγματοποιεί ρίψεις νερού από χαμηλό ύψος και να 

ανεφοδιάζεται από κάθε πηγή νερού, ενώ παράλληλα έχει και δυνατότητα μεταφοράς 

προσωπικού. Επίσης, στο Άκτιο πιθανότατα να εδρεύσουν δύο Καναντέρ. 

Περισσότερα:  agon.gr 

 

 

https://www.topikifoni.gr/article.php?title=22-maioy-pagkosmia-hmera-biopoikilothtas-22540
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=22-maioy-pagkosmia-hmera-biopoikilothtas-22540
https://www.topikifoni.gr/article.php?title=22-maioy-pagkosmia-hmera-biopoikilothtas-22540
https://www.agon.gr/epikairotita/113095/pairnoyn-tis-theseis-toys-ta-enaeria-mesa-pyrosvesis/


Κέρκυρα – Εκδήλωση: Μανιτάρι, 

καρπός του δάσους, ελιξίριο υγείας. 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Σύλλογος Μανιταρόφιλων Κέρκυρας συναντά τη Λέσχη Αρχιμαγείρων 

Κέρκυρας σε ένα γαστρονομικό ταξίδι στις γεύσεις των μανιταριών.  

Η Αγροδιατροφική Σύμπραξη Περιφέρειας Ιονίων Νήσων θα φροντίσει το οινικό 

pairing με κρασιά από τα νησιά μας. 

Στην εκδήλωση θα αναδειχθεί η φιλοσοφία μηδενικών αποβλήτων του συλλόγου. 

Η εκδήλωση θα γίνει Παρασκευή 24 Μαΐου στο Φαληράκι στις 19:00. 

Το προγραμμα: 

o 19:00-20:00. Ομιλία για τη διατροφική αξία των μανιταριών: Τα Μανιτάρια στην 

Κουζίνα και η Διατροφική τους Αξία. Ομιλητής: Λευτέρης Λαχουβάρης, Γεωπόνος – 

Μυκητολόγος 

o 20:00-22:00. Γεύσεις Μανιταριών από τη Λέσχη Αρχιμαγείρων Κέρκυρας και το 

Σύλλογο Μανιταρόφιλων Κέρκυρας. 

Ο Σύλλογος Μανιταρόφιλων Κέρκυρας ιδρύθηκε στην Κέρκυρα τον Νοέμβριο του 

2018 με σκοπό την προώθηση και ανάπτυξη της μανιταροφιλίας και μανιταρογνωσίας. 

Βασική μέριμνα του συλλόγου αποτελεί η διάδοση της επιστημονικής γνώσης για τα 

μανιτάρια με τρόπο απλό και κατανοητό, έτσι ώστε να μπορούν όλοι να τα 

απολαμβάνουν χωρίς φόβο και με ασφάλεια, ξεπερνώντας τις όποιες προκαταλήψεις. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στη συνεργασία και συνδημιουργία με άτομα, καθώς και 

συλλόγους που ασχολούνται με το αντικείμενο αυτό, σε ένα πλαίσιο βιώσιμης, 

αειφόρου διαχείρισης που σέβεται τον άνθρωπο και τη φύση. 

Σκοποί του Συλλόγου είναι: 

Περισσότερα:  corfutvnews.gr 

Φλώρινα: Βρέθηκαν αρκουδάκια σε 

εγκαταλελειμμένο σπίτι – Οδηγίες για 

το πώς πρέπει να αντιμετωπιστούν 

από τον υπεύθυνο του Αρκτούρου 

 

 

 

 

Στην Φλώρινα και πιο συγκεκριμένα στους πρόποδες του Αγίου Παντελεήμονα 

βρέθηκαν εντός του αστικού ιστού μικρά αρκουδάκια με την μαμά τους να τρώνε 

αμέριμνα και όμορφα κεράσια. Τα αρκουδάκια βρέθηκαν στην αυλή ενός 

εγκαταλελειμμένου σπιτιού στην περιοχή του Αγίου Παντελεήμονα το οποίο βρίσκεται 

στο κέντρο της πόλης. «Μία πολύ όμορφή εικόνα, χαριτωμένη ωστόσο όμως κρύβει 

κινδύνους κυρίως γιατί βρίσκεται σε περιοχή που είναι πολυσύχναστή στις όχθες του 

ποταμού Σακουλέβα» αναφέρει η απεσταλμένη ρεπόρτερ Θωμαΐς Αδάμου. Ενώ 

https://corfutvnews.gr/kerkyra-ekdilosi-manitari-karpos-tou-dasous-eliksirio-ygeias/


προσθέτει ότι στην περιοχή κινούνται και κάτοικοι και επισκέπτες και μικρά παιδία 

ενώ εκεί υπάρχουν σχεδόν όλες οι καφετέριες της περιοχής αλλά και κάποιες από τις 

σχολικές μονάδες. 

Περισσότερα:  ertnews.gr 

 

 

Συνεργασία Δήμου Αρταίων Με Τον 

Κυνηγετικό Σύλλογο Άρτας Δωρεάν 

Ηλεκτρονικό Τσιπάρισμα Των Σκύλων 

 

 

 

 

 

 

 
Ο Δήμος Αρταίων σε συνεργασία  με τον Κυνηγετικό Σύλλογο Άρτας «Η Άρτεμις» 

στηρίζει έμπρακτα τα μέλη και προσφέρει ΔΩΡΕΑΝ ηλεκτρονική σήμανση των 

σκύλων (τοποθέτηση chip).  

Είναι σημαντικό να τονιστεί η εξαιρετική ωφέλεια του προγράμματος ΔΩΡΕΑΝ 

ηλεκτρονικού τσιπαρίσματος των σκύλων. Η πρωτοβουλία αυτή συμβάλλει 

ουσιαστικά στην προστασία και την ασφάλεια των ζώων, διασφαλίζοντας ότι μπορούν 

να εντοπιστούν εύκολα σε περίπτωση απώλειας. Παράλληλα, ενισχύει τη συνείδηση 

ευθύνης και φροντίδας προς τα ζώα και αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για τη διατήρηση 

της δημόσιας υγείας και ασφάλειας. Προτρέπουμε τους ιδιοκτήτες σκύλων να 

εκμεταλλευτούν αυτή την ευκαιρία και να δηλώσουν άμεσα συμμετοχή, συμβάλλοντας 

με αυτόν τον τρόπο στην ευημερία των τετράποδων μελών της. 

Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με τα γραφεία του Κυνηγετικού 

Συλλόγου στο τηλέφωνο 26810-73804, δηλώντας άμεσα συμμετοχή (ονοματεπώνυμο 

και αριθμό σκύλων) για τήρηση σειράς προτεραιότητας. 

Πηγή:  epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/evzoia/perivallon/florina-vrethikan-arkoudakia-se-egkataleleimmeno-spiti-deite-tis-odigies-apo-ton-ypeythyno-epikoinonias-tou-arktourou/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/blog-post_531.html


Η ελληνική αμπελουργία στα 

Γιάννινα- Ώθηση του κλάδου 

υπόσχεται ο Υφυπουργός 

 

 

 

 
Στο συνέδριο για τη βιωσιμότητα και την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής 

αμπελουργίας που διοργανώνει ο Κλαδικός Εθνικός Αγροτικός Συνεταιρισμός 

Αμπελοοινικών Προϊόντων και η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και 

Οίνου, σε συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, 

παραβρέθηκε σήμερα ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Διονύσης 

Σταμενίτης. 

Κατά την έναρξη των εργασιών του συνεδρίου, που διεξάγεται στα Ιωάννινα, ο 

Υφυπουργός στάθηκε στις πολιτικές που έχει σχεδιάσει και εφαρμόζει το ΥΠΑΑΤ, στο 

πλαίσιο του Στρατηγικού Σχεδίου της νέας ΚΑΠ 2023 -2027, για να βοηθήσει τον 

κλάδο της αμπελουργίας να απαντήσει στις μεγάλες προκλήσεις με τις οποίες 

βρίσκεται αντιμέτωπος, τονίζοντας ότι η βιωσιμότητα και η ανταγωνιστικότητα της 

ελληνικής αμπελουργίας είναι, χωρίς αμφιβολία, μια μεγάλη πρόκληση. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

 

Στις εγκαταστάσεις του 

«Αρχέλων» τραυματισμένη 

καρέτα 

 

 

 

 
Μια  μεγάλη θαλάσσια χελώνα που υπερβαίνει τα 80 κιλά και   φέρει τραύμα στο 

κεφάλι εντοπίστηκε στη θαλάσσια περιοχή της Πρέβεζας  και μεταφέρθηκε στις 

εγκαταστάσεις  του Αρχέλων. 

Η χελώνα  λόγω του μεγέθους της πήρε το όνομα Εβερεστ  και δέχεται τις περιποιήσεις 

των ειδικών με την ελπίδα να αναρρώσει  το συντομότερο δυνατό  και να επιστρέψει 

στο φυσικό της περιβάλλον. 

Πέρσι  στο Κέντρο Προστασίας της Γλυφάδας  μεταφέρθηκαν  συνολικά 43 

τραυματισμένες ή άρρωστες θαλάσσιες χελώνες με τις  περισσότερες  να αφορούν 

εμπλοκή σε αλιευτικά εργαλεία  ενώ μειώθηκαν τα περιστατικά σκόπιμων 

τραυματισμών από ανθρώπων. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/i-elliniki-ampeloyrgia-sta-giannina-o/
https://www.epiruspost.gr/stis-egkatastaseis-toy-archelon-tra/


Ανακοινώσεις Πολιτικής 

Προστασίας Δήμου Αρταίων 

για καθαρισμό οικοπέδων 

και ακάλυπτων χώρων 

 

 

 

 

 
Στις 31 Μαΐου 2024 λήγει η προθεσμία για τη δήλωση στο μητρώο καθαρισμού 

οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων από τους ιδιοκτήτες ακαθάριστων οικοπέδων. Μετά 

το πέρας της προθεσμίας ακολουθούν πρόστιμα. 

1. Πως δηλώνω ότι καθάρισα το οικόπεδο μου; 

Με απόφαση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

εγκρίθηκε η υπ’ αρ. 20/2024 πυροσβεστική διάταξη του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 

Σώματος «Καθορισμός προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας οικοπεδικών και λοιπών 

ακάλυπτων χώρων που βρίσκονται σε περιοχές εντός εγκεκριμένων ρυμοτομικών 

σχεδίων, εντός ορίων οικισμών χωρίς εγκεκριμένο ρυμοτομικό σχέδιο, σε εκτάσεις που 

βρίσκονται εντός ακτίνας 100 μ. από τα όρια των ανωτέρω περιοχών, καθώς και σε 

εκτός σχεδίου γήπεδα με κτίσμα». 

Περισσότερα:  maxitisartas.gr 

Kώστας Μπάρκας: Κίνδυνος 

Απώλειας Των Συνδεδεμένων 

Ενισχύσεων Για Τους 

Παραγωγούς Οσπρίων.... 

 

 

 

 

 
..... λόγω προβληματικής διαδικασίας καταγραφής στην πλατφόρμα του ΟΠΕΚΕΠΕ» 

Η οδηγία  του «Οργανισμού  Πληρωμών και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων 

Προσανατολισμού και Εγγυήσεων» (ΟΠΕΚΕΠΕ)για την καταγραφή ποσοτήτων σε 

τιμολόγια που έχουν εκδοθεί από τους παραγωγούς-πωλητές οσπρίων στους αγοραστές 

(καταστήματα κ.λπ.) των προϊόντων τους, σύμφωνα με την οποία δεν χρειάζεται να 

προβούν οι ίδιοι σε καμία ενέργεια, διότι τα εν λόγω τιμολόγια πώλησης θα 

ανακτηθούν ηλεκτρονικά μέσω της πλατφόρμας του Οργανισμού, ήταν η αφορμή, 

δώδεκα βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική συμμαχία, μεταξύ των οποίων και ο 

βουλευτής Πρέβεζας Κώστας Μπάρκας, να καταθέσουν ερώτηση προς τον Υπουργό 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

 

 

 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=31807
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/k_23.html


 

 

Στο Gov.Gr 5 Νέες 

Υπηρεσίες Για Την Αγροτική 

Επιχειρηματικότητα 

 

 

 

 

Τη δυνατότητα να διεκπεραιώνουν μια σειρά από διαδικασίες άμεσα και εύκολα έχουν 

από σήμερα o αγροτικός κόσμος και φορείς του Δημοσίου με την προσθήκη πέντε νέων 

υπηρεσιών στο gov.gr. 

Οι υπηρεσίες τέθηκαν σε παραγωγική λειτουργία στο πλαίσιο της συνεργασίας του 

Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Δημήτρη Παπαστεργίου και του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη. 

 Πιο συγκεκριμένα, οι υπηρεσίες που παρέχονται πλέον μέσω του gov.gr είναι: 

·         η δήλωση  μηνιαίων αποθεμάτων ρυζιού, σιτηρών και ελαιούχων σπόρων 

·         ο επανέλεγχος βλαστικότητας αποθεμάτων πιστοποιημένων σπόρων προς σπορά 

·         η δήλωση αποθεμάτων σπόρων προς σπορά 

·         η παρακολούθηση ανάλωσης πρώτων υλών λιπασμάτων 

·         η παρακολούθηση δειγματοληψιών - αναλύσεων λιπασμάτων και προϊόντων 

λίπανσης 

Περισσότερα:  epirus-tv-news.gr 

Ακόμη στις συζητήσεις τα 

Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης 

 

 

 

 

 
Από το 2015 μένουν στην… προσπάθεια τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης. Δύο 

Περιφέρειες που προσπάθησαν να προχωρήσουν στους διαγωνισμούς, Ηπείρου και 

Δυτικής Μακεδονίας, σκόνταψαν σε ενστάσεις. 

Λόγω των συγκεκριμένων καθυστερήσεων έχει επιβληθεί στη χώρα μας πρόστιμο 450 

εκατ. ευρώ. Όπως εξήγησε ο ΥπΑΑΤ «το πρόστιμο αυτό επιβάλλεται σε μορφή 

δημοσιονομικής διόρθωσης – συνεπώς η επιβολή του συνεπάγεται το να χάσει η 

Ελληνική αγροτική οικονομία κρίσιμη χρηματοδότηση από την νέα ΚΑΠ. Κανένας 

άλλος παρά οι Έλληνες παραγωγοί θα επιβαρυνθούν τις συνέπειες αυτής της 

ανειλημμένης υποχρέωσης». 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/05/govgr-5.html
https://www.epiruspost.gr/akomi-stis-syzitiseis-ta-diacheiristi/


 

 

 

Αντώνης Μπέζας: Ολοκληρωμένη 

Μελετητική Προσέγγιση Για Την 

Προστασία Των Παραλιών Σε 

Δρέπανο Και Μακρυγιάλι 

Οι παραλίες Δρέπανο και Μακρυγιάλι είναι η ταυτότητα της Ηγουμενίτσας και ένα απο 

τα βασικά “εργαλεία” οικονομικής ανάπτυξης του τόπου μας. Αρκεί να τις 

προστατεύσουμε και τις αξιοποιήσουμε κατάλληλα. 

Με επιστολή μου (22/5) στον Δήμαρχο κ. Παναγιώτη Νταή, και μετά από τη σχετική 

συζήτηση που έγινε στο Δημοτικό Συμβούλιο, κατέθεσα τις προτάσεις μου για την 

καλύτερη χρήση της πρόσφατης χρηματοδότησης απο το Υπουργείο Εσωτερικών για 

την αποκατάσταση των ζημιών που προκλήθηκαν τον περασμένο χειμώνα στην 

περιοχή. Η επιστολή μου έχει ως εξής: 

Περισσότερα:  diavouleusi.gr 

 

Εργαστήριο ανάπτυξης και 

αποκέντρωση στο Δεμάτι Ανατολικού 

Ζαγορίου 

 

 

 

 

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε το Εργαστήριο Ανάπτυξης Πολιτικών με θέμα την 

«Αποκέντρωση και Αξιοβίωτη Ανάπτυξη των Ορεινών Περιοχών», το οποίο 

πραγματοποιήθηκε το περασμένο Σάββατο στο Δεμάτι Ανατολικού Ζαγορίου, στο 

παλιό σχολείο του χωριού. 

Σκοπός της συνάντησης ήταν η συνεργασία και η αλληλεπίδραση μεταξύ των 

συμμετεχόντων με στόχο τη συνδιαμόρφωση προτάσεων δράσεων για την ενίσχυση 

της αποκέντρωσης, την προσέλκυση πληθυσμού, τη στήριξη της ορεινής παραγωγής 

και των τοπικών κοινοτήτων. 

Οι θεματικές ενότητες που συζητήθηκαν περιλάμβαναν την Ορεινή Παραγωγή και τα 

Συστήματα Ποιότητας, τον Βιώσιμο Τουρισμό βασισμένο στις τοπικές κοινότητες και 

την ανάπτυξη ενός Δικτύου Ορεινών Εργαστηρίων. 

Το πρόγραμμα διοργανώθηκε από την κοινωνική συνεταιριστική επιχείρηση τα «Ψηλά 

Βουνά».   

Περισσότερα:    ertnews.gr 

 

 

 

 

 

 

https://diavouleusi.gr/2024/05/23/%ce%b1%ce%bd%cf%84%cf%8e%ce%bd%ce%b7%cf%82-%ce%bc%cf%80%ce%ad%ce%b6%ce%b1%cf%82-%ce%bf%ce%bb%ce%bf%ce%ba%ce%bb%ce%b7%cf%81%cf%89%ce%bc%ce%ad%ce%bd%ce%b7-%ce%bc%ce%b5%ce%bb%ce%b5%cf%84%ce%b7%cf%84/
https://www.ertnews.gr/perifereiakoi-stathmoi/ioanina/ergastirio-anaptyksis-kai-apokentrosi-sto-demati/

